
介護福祉士基本研修 - アンケート結果 

 

基本研修 参加者属性 

1.職種 

介護職員 13名 

介護支援専門員 1名 

相談員 1名 

その他 1名 

2.所属先 

介護療養型医療施設 2名 

介護老人保健施設 1名 

グループホーム 2名 

障害者支援施設 2名 

小規模多機能型居宅介護 1名 

その他 2名 

デイサービス・デイケアセンター 2名 

病院 2名 

訪問介護事業所 2名 

 以上 16名 

 

3.「求められる介護福祉士象、生活支援としての介護の視点、自立支援の考え方」（1 日目）の

講義は、いかがでしたか。 

  大変参考になった 11名 

  参考になった   5名 

（意見） 

・エピソードで例を挙げたり考えたりしたことが学びに繋がった。 

・介護福祉士としてありかたについて再度考えさせられた。 

・利用者一人ひとりの思いをじっくり聞こうと思いながらもできてないことがあり、気持ちに余

裕をもって接していきたいと改める機会になった。 

・求められる介護福祉士像、生活支援としての介護の視点、自立支援の考え方等、改めて再確認

することが出来た。 

・プライバシーに配慮した介護が出来ているか振り返る機会となった。 

 

4.「介護福祉士に求められる知識と技術」（1日目）の講義はいかがでしたか。 

  大変参考になった 11名 

  参考になった   5名 

（意見） 

・現場でのエピソードや具体例が多く挙げられていて、イメージしやすい内容だった。 

・今回の講習が自分の施設でも同じようなことをしていたと思う事があり反省する機会だった。 

・パワーポイントや教科書を用いて学ことが出来た。説明も例え等があり分かりやすく理解し易



かった。 

・記録の書き方やコミュニケーション技術など現場で役に立つ内容が多くあった。 

・根拠に基づいた介護の基本視点の参考となった。 

 

5.「介護過程の基礎的理解」（2日目）講義はいかがでしたか。 

  大変参考になった 13名 

  参考になった   3名 

（意見） 

・自立支援に向けた介護過程をグループワークで話し合い、いろいろな意見が聞ける機会だった。 

・アセスメントにおける情報収集において利用者の過去も含めて課題を明確にしていくことの

大切さを学んだ。 

・個人ワークやグループワークがあり、介護過程について理解を深めることが出来た。 

 

6.「介護過程の展開の実際」（3,4日目）の講義・演習はいかがでしたか。 

  大変参考になった 14名 

  参考になった   2名 

（意見） 

・講義で提供して頂いたワークシートが記入しやすく今後も活用したい。 

・3，4日の講習で自分だけの意見ではなく、参加した他者意見を聞く機会があり参考になった。 

・実際に介護過程の展開を行い、改めて難しいと実感。グループ内で意見交換をし、様々な視点

や考え方を学ことが出来た。 

 

7.ファーストステップ研修（介護福祉士基本研修に続くキャリア形成研修）の受講について 

  受講したい    11名 

  関心がある    4名 

  関心がない    1名 

 

8.その他、全体的な気付きの点や意見 

・介護過程の重要性がはじめて分かった。また、根拠に基づいた介護実践の必要性などを学び現

場に役立てたい。 

・介護福祉の今後の役割や課題を気づかされた。自身の現状において病院では、介護福祉士とし

ての業務や任務はなく物足りなく感じている。介護福祉士の役割がもっと世間に認識されればい

いなと思う。 

・自分自身の経験で介護をしていた事を今回知ることが出来ました。エビデンスを今後は大切に

して業務に取り組みたい。 


